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Expte. Nº. 2011/2009 - Tribunal De Cuentas – Toay - Establecimiento Asistencial - Período abril/ 2009- Rendición de Cuentas s/ gastos de funcionamiento.

Dictamen Nº 21/2012

SEÑOR PRESIDENTE

DEL TRIBUNAL DE CUENTAS

DE LA PROVINCIA DE LA PAMPA:

Vienen las presentes actuaciones a esta Asesoría del Tribunal de Cuentas de la Provincia de La Pampa,  a efectos de dictaminar sobre el Proyecto de Sentencia obrante a fs. 122/133 del Cuerpo Principal, por la que se tienen por presentadas las rendiciones de cuentas del Establecimiento Asistencial “Dr. Segundo Taladriz” de TOAY, correspondientes a los períodos de enero, febrero, abril, mayo, junio, julio y agosto de 2009, por aprobadas parcialmente y formulado el cargo a los responsables por los importes no aprobados de las rendiciones por el importe de PESOS QUINCE MIL SETECIENTOS SESENTA Y TRES CON 25/100 ($ 15.763,25), por no presentar la documentación que avale la totalidad de las rendiciones efectuadas.
Analizadas las actuaciones, esta Asesoría no tiene objeciones legales que realizar al  proyecto de Sentencia referido. Así opino. 
FIRMANTE:

Dra. Carina M. Ganuza.
ASESORIA DEL TRIBUNAL DE CUENTAS.- 

Santa Rosa, 30 de Mayo de 2012-
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