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MEMORANDUM  4 -Año 2004

PRODUCIDO POR: Subsecretaria de Medios de Comunicación
SANTA ROSA, 4 de Junio de 2004

ASUNTO:

Utilización de avisos publicitarios y de carácter institucional

Me dirijo a Ud. a los efectos de informarle que, ante directivas recibidas de parte del Señor Gobernador, a partir de la fecha del presente TODOS los avisos de carácter institucional, publicitarios y los que –habitualmente- son inherentes a su administración (licitaciones, edictos, etc.) que deban remitirse a diferentes medios de comunicación, deberán canalizarse indefectiblemente a través de esta Subsecretaría de Medios de Comunicación.

Los avisos relacionados con la parte institucional y con contenidos de carácter publicitario de acciones de gobierno, deberán regirse con un solo logotipo: “GOBIERNO DE LA PAMPA”.

Cuando surjan necesidades de diseños (para medios gráficos, en tela, folletería, remeras, banderas, etc.) intervendrá, a través de este organismo el equipo de Asesores de Imagen del Gobierno.

Por último comunicamos que, de acuerdo a las indicaciones recibidas, no serán reconocidos –económicamente- para su pago, aquellos avisos y/o diseños que no cuenten con la evaluación y aprobación previa.
       Tribunal  de Cuentas  de  la  Provincia  de La  Pampa
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